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Dr. GENCSI SAMU.
Felelős szerkesztő i 
HOVÁNYI KORNÉL.

Szerkesztőség telefonja: 815. ■

Pásztorok királya,
Nikita, jégszakálfes fekete he­
gyei között nagy vendéget lát. — 
Egy országra. való holttestet, — 
Szerbiét. Nikit-a, aki azelőtt szi- 
vieisen csinált apró alkusziizlete­
tet Skutari tót a Lövésén hegyéig 
és aki egyforma buzgalommal: 
húzta a subsidiirmot Ferenez Jó­
zsef királytól ée Miklós cártól 
egyformán, most kénytelen a 
vendéghiarátot játszani egy föl­
dönfutó királyt hívhat kecsketej 
sovány lakomájára. A szegény,- 
mégUehet rózsás tragikum, he köl­
tőről van szó, de szánalmas és 
groteszk, ha egy király háztartá­
sának az ínség a kamarásmeste­
re- A legfájóbban mégis csak 
Nikita király fizet rá az álltánktól 
való barátságra. Szerbia meghalt, 
ám Nikita az, aki a temetkezési 
Költségeket viselni tartozik és — 
beláthatja, mimdiemki — nem’ az 
mhatnám parasztnak, esafc aiz 
igazi urnák való, n em Niki tóinak 
való hogy egy másik királyt, Po- 
tárí, líolta napjáig tartson el 

, szegény rokonként.
Hisszük, hogy ,a király — Ni­

kita — ezúttal is üzletet fog csi­
nálni, ha másból nem, hát a sze­
génységből. Um Jörgen ist uns 
nicht biainge é© Nikita királyi Pé­
ter király ottartózkodásából! bi­
zonyára olyan költségszámi át fog 
benyújtani az antant tehetősebb 
udvarainak, hogy Grey és Briand 
fulaj dánképpen csak most fog’- 
ajak igazán ráeszmélni, hogy; mi­
jükbe került nekik a, szerbiai há­
ború. Nikita a temetésen is csak 
kereshet. Egyáltalán, mondjanak 
nekünk üzletet, amelyen Nikita 
nem kereshet,® miből is fizetnie rá 
valamire az, akinek semmije nin­
csen.

A régi Burggraf ok és Rauhrit- 
terek emléke támad fel újra a 
rőzsetüzné]', ami ,a montenegrói 
harcteret bevilágítja. A kecske- 
pásztorok királya a legtökélete­
sebb Rimáidé Rina,Mini meséket 
szégyeniti meg a valóságban és 
Mussolino, a derék, szégyenében 
sziklafehérré változott volna, ha 
pontos értesüléseket, tud szerezni 
valaha királyi vetélytársának 
manővereiről! és manipulációiról. 
Ennél a felséges urnái már kü­
lönb! gentlemaneket, ért az a mat- 
'heur, hogy! a vidéki kaszinókban 
fekete golyó esett, a nevűikre, az 
sntiyárii kikötő és podgorieai 
börtön urának különös üzílieti er­
kölcseiről egykori bizományosa, 
Essad pasa, tüdna regélni bibe-
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teilen és mégis megtörtént dolgo­
kat, Most mégis vendéglátó ur 
fesz. Szegény vendég és még sze­

gényebb Pétervár, aki az éhban­
két költségszámláit fedezni lesz 
kénytelen.

Katonák Karácsonya.
Értekezlet a városházén,

A főispán felhívása.
Belejutottunk a decemberbe, — 

közeleg a. kereszténység legma- 
gasztosQibb ünnepe: a szent fcará- 
osony. Mióta fiaink hadrakeltek, 
hogy a reánk törő ellenségekkel 
összemérjék erejüket, másodszor 
köszönt felénk e komoly ünnep, 
— Immár tizenhetedik hónapja-, 
hogy titánok harcát vívják a ma­
gyar katonák a különféle fronto­
kon, úgy az Isonzó kanyargós 
partijánál, a tiroli havasok ma­
gas bérezei között, mint a vérrel 
vegyes balkáni területeken, a lit­
ván mezőkön és mindenütt, amer­
re csak a szem elláthat, minde­
nütt ezer veszedelem: a rohanó 
hegy, a tátongó szikla, a der­
mesztő hideg' és csak ezek után a 
gyilkos golyók, gránátok zuhaná­
sa és a járványok alattomos öle­
lése.

Ezek a katonák, éppúgy, mint 
a harctérről sebesülten és bete­
gen visszakerültek, megérdemlik, 
hogy, mindenki elősegítse a meg­
ajándékozásukra indított akciót. 
Juttassunk néhány fillért azok­
nak, akik a családi, szeretettet nél­
külözve, várják fegyógyulásukat.

Narpról-mapra nagyobb mélye­
kéit. ölt az a nemes mozgalom, a 
melyj dr. Tarnay Gyula főispán 
felhívására és ugyancsak az ő ve­
zetésével megindult az itthon, be­
tegen fekvő s a harctéren küzdő 
katonák karácsonyi megajándé­
kozására. A rendező bizottság 
élén Horváth Árpád bank igazga­
tó ési Vidats János uaáv. felügye­
lő mindent elkövetnek a teljes 
siker érdekében és társadalmunk 
minden rétege lelkesen igyekszik 
kivenni a részét a hazafias és hu­
mánus ügy támogatásában. — Az 
adakozások már megindultak és 
minden jel arra mutat, hogy az 
akció fényes eredménynyel fog 
járni.

A katonák karácsonya ügyé­
ben dr. Tarnay Gyula főispán el- 
nöklésével értekezlet volt a vá­
rosházán. Jelen voltak: Dr. Tar­
nay Gyula főispán, Horváth Ár- 
pádné, Neumann Adolf né, gróf 
Haller József a Vörös Kereszt 
főmcglizottja, Rieger alezredes,

Gottlieb főtörzsorvos, Rápolthy, 
alezredes, Putnoky őrnagy, dr. 
Köllner törzsorvos, Lossonczy. 
István curi ai: bíró, Braun féld 
Gyula gyárfőnök-helyettes, Mit- 
1 er hadnagy, Vidats János máv. 
felügyelő, Horváth Árpád) bank- 
igazgató és Peikert Béla a meg­
figyelő kórház gondnoka, .

Az értekezlet elhatározta, hogy 
elsősorban a miskolczi beteg ka­
tonák és lábadozok, azután a me­
gyeiek^ kapnak adománoykat, 
továbbá a fronton küzdő hősök.

A rendező bizottság felkéri a 
közönséget, hogy ai természetbeni 
adlományokiat, úgymint: cigaret­
ta, szivar, dohány, likőr, fehér 
bőr, befőtt» cukor, tea stb. jut­
tassa a, Vörös Kereszt Tudako­
zódó Irodának raktárhelyiségébe 
(MiskolCzi Takarékpénztár, Szé­
chenyi-utca 73. I. emelet.)

*

A gyűjtés és adakozás hagy 
mértékben folyik és minden, ki­
látás meg van arra, hogy a sze­
retet ünnepét katonáink a kará­
csonyifa gyertyáinak szelíd és bé­
kés fénye mellett üljék meg. A 
bizottság a következő helyeken 
állít fel karácsonyfákat: A meg­
figyelő bamafckórházban, ennek 
városi; kórházában, a tífusz és ko- 
lerabarakkban, a Rudolf tartalék 
kórházban, a Chewra Kadisa 
kórházában, a láb'adozóbain, a Di­
ósgyőr-vasgyári, a mezőkövesdi, 
meizőkeresztesi, miezőcsáti, ede- 
lónyi, szemdrői és ózdi kórházak­
ban. Minden kórteremben lesz 
egy-egy kisebb karácsonyfa', — 
ezenkívül egy-egy nagyobbat is 
állítanak fel mindenütt és szent 
beszéddel tinin epük meg a kará­
csonyt. 4*

Eddig nagyobb összegeket ado­
mányoztak: Dr. Tarnay Gyula 
főispán 500, Vidats János 100, 
Győri Ödön 200, dr. Genesi Samu 
és neje 100, dr. Tüdős István 50, 
Hosszúialussy Lajos (gyermekei­
nek ajándékai helyetti) 200, báji 
Pataly Gyulán© 100, Schreoker S. 
Lipót 100, Miskolczi Takarék­

pénztár 100, Miskolczi Gőzmalom 
200, Miskolczi Hitelintézeti 100, 
Borsodmogyei Ta k avékpénz fár 
100, Kereskedelmi és Gazdasági. 
Bank 50, Föklinives Bank 25 IC,, 
Markovics Náthán 50, Kazihczyr 
utcai rk. elemi leányiskolái 30, m*. 
Erényi Manó 40, Löwy "Náiirloriié 
eddig 100 d.arabi jegyet adott el‘! 
100 koronái értékben :és újabb .100 • 
darab jegy eladását vállalta, ma­
gára,Winter őrnagyi mfeje '50, "dr. 
Dobos Józeefnó 30, Horváti^ 1st- 
vénné 114 koronát .szolgáltatott' 
be jegyiek el árasi tásábbl. * A ren­
dezőség felkéri, azokat, akik éj­
idéig nem kaptak, jegyeket vagy, 
akik már eladták iaizokat, szíves­
kedjenek Horváth Árpád bankr 
igazgatónál. (Miskolczi Ta karék- 
pénztár) jelentkezni, aki kész­
séggel ad ai jegyekből miniden e|- 
adónak. * j ' '

D. TarnaJy, Gyiijia. főispán az 
alábbi felhivást adta ki:

Tizenhat hónap nehéz harcai 
után immár másod Ízben fogják 
hőseink fegyverben tölteni a sze-" 
retet legszebb iinmiepét — a Ka­
rácsonyt!

Ha ielkükblen, honvágy él, ha 
szívok a családi kör boldog nyu­
galmáért «eng, úgy ezek az ér­
zelmek kétszeres erővel ajzanak- 
fel Karácsony ünnepén, mely a 
múltnak! annyi 'édesi emlékét ide-: 
zi fel!

Künn, a hóliepte csatatérről 
épp úgy;, mint a. szenvedések koí- 
ágyairól) a. múltba szállnak gon­
dolataik az elhagyott tűzhelyhez, 
a rég nem látott kedvesekhez, ah­
hoz a kis körhöz, mely a szlvn^p 
mégis a legtöbbet .jelenti, mert a 
neve: Otthon.

A társadalomnak' kötelessége, 
hogy enyhítse a múlt é® jelen e 
diszharmóniáját, kötelességei 
hogy tényekkel is kifejezze hő­
sei iránt való"háláját s ez által 
megerősítse őket abban a tudat­
ban, hogy; lelkileg' velők van, 
hogy áldóing kiséri a küzdők dia­
dalmas útjait s résztvevő szere­
tet éhe fogadja a hazáért sebesül­
ten szenvedőt.

A társadalomnak kötelessége, 
hogy úgy a harcban állók, mint 
a kórházak karácsonyfájáról 
gondoskodjék.

A múlt esztendőben Borsod- 
vármegye és Miskolcz város kö­
zönsége impozáns módon fejez­
te ki a karácsonyi ünnep alkal­
mából e háláját és szeretetét — 
Azok az okok, melyek ez áldo­
zatkészséget kiváltották, kétsze­
resen állanak fenni ma, mictŐn
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-küzdő hőseink ujabb 12 hónap 
barcaira és . veszélyeire tekinte­
nek vissza.

TejKfik tehát lehetővé ezúttal 
is __ katonáink karácsonyi meg­
ajándékozását — a gondoskodás­
nak és együttérzésnek ez a meg­
nyilvánulása jól eső örömet okoz 
nekik, nekünk pedig az lesz a 
legnagyobb karácsonyi örömünk, 
hogy hőseinknek örömet szerez­
hettünk.

A gyűjtést az , általam felkért 
bizottsággal akként szerveztem 
meg, hogy abban a társadalom 
minden rétege részt vehet s a na­
gyobb adományok mellett a ki­
csije elhelyezésére is tér nyílik.

A nagyszámú kis adomány 
biztosítja legjobban az akció 
•anyagi és erkölcsi, sikerét, épp 
■azért 1 koronás karácsonyi szel­
vények fognak árusittatni s igy 
'már.-1 korona adománynyal az 
adakozásban mindenki részt ve­
heti

A szelvényeket a vármegyé­
ben a községi elöljáróságok, Mis- 
kolczon az erre -felkért egyesüle­
tele fogják árusítani, ezen felül 
ezek megválthatok:

Tiriillihaias Gyula cukrászdái á- 
ban, a városház téri dohánytőzs- 

,-déhen, a GáLfélp különlegességi 
dohányárudában, Megay Róbert 
cukraszdájáham, Ferenczi, Lász­
ló, Fodor, Starnberger, Schwarz 
papirkeireskedésében, P fiiegler 
és Koóis ü v egk ereske dósé ben.

Tért .kívánok: továbbá nyitni 
annak is, hogy az újévi üdvözlé- 

>sek szokásos megváltása a kará- 
« csonyi gyűjtés keretében történ- 
_ jék s igy az e révem befoh-ó ösz- 

szegek a katonáid karácsonyi 
.. ajándékára fordittassanak. Min­

denütt tehát, ahol szelvények 
kaphatók, minimálisan 10 koro­
náért az újévi üdvözletek is meg­
válthatók, hogy pedig a megvál­
tás ténye köztudomásúvá váljék 
s az üdvözléstől tényleg mente­
sítsen is, az illetők neve a helyi 
lapokban közöltétől fog.

Borsod vármegye és Miskolcz 
város közönsége a háború okozta 
minden jótékonysági mozgal­
mat példaadc lelkesedéssel és ál­
dozatkészséggel karolt fel, nem 
kétlem tehát, hogy ezúttal is ren­
delkezésre fogja bocsájtani azt a 
tekintélyes összeget, mely a vá­
ros és megye harcban álló vagy 
sebesült fiai karácsonyi meg­
ajándékozására szükséges!

Dr. Tamay Gyula, főispán.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Miskolcion, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Egy zongora, esetleg pianínó 
bérbe kerestetik. Ajánlatok a ki­
adóhivatalba kéretnek, 719

Szerény! Nándor 
előadása.

(A^ Reggeli tudósítójától.) Dr. 
Szerény! Nándor szabad egyete­
mi előadását tegnap tartotta meg 
a városháza nagytermében nagy 
közönség előtt.

Kelleitindiáról beszélt, az indu­
sokról, színes ellenségeinkről, A 
háborúval kapcsolatban a „kul­
túráért küzdő“ francia népek 
méltó jellemzéséül idézte azt a 
német megállapítást, hogy az el­
ső szenegáli négereket meztelenül 
és rácsos kocsikban hozták Fran­
ciaországba s a francia katonák 
azzal biztatták az ott rekedt né­
meteket, hogy ezek ai torkok rág­
ják majd ki a németek torkát és 
szívják 'ki vérét. Ily bizonyságok 
szerint a francia csak kulturbőr- 
be bujtatott kozák.

Az előadás végén a közönség 
lelkesen megtapsolta Szörényit 
élvezetes előadásáért’.

Hős vezérkar! 
tisztek.

önként elhatározstl 
döntő támadás.

A eseszuiki-i véres ütközetben 
egyes harcoló csoportunknak az 
orosz túlerő rendkívül heves tá­
madásait kellett feltartóztatnia. 
Kimeri thetetlennek látszó tarta­
lékaikból uj és uj tömegek rohan­
tak ellenünk és a tömegek, fölött 
a rendkívül kedvezően elhelye­
zett orosz tüzérség megsemmisí­
tő shrapnielltüzet zúdított reánk. 
Ez rendelők rettenetes vesztesé­
geik dacára is, órák hosszáig ren­
dületlenül kitartottak helyükön. 
Az ott harcoló két hadosztá- 
lyunknak Milönösen a talszár- 
nyát támadta az orosz folyton 
megújuló hatalmas rohamaival, 
úgy, hogy itteni haderőnklnek 
egyes részei kénytelenek voltak 
helyüket lassanként elhagyni.

Ez időbeni a fenyegetett bal­
szárnyi mögött tartózkodott a má­
sik hadosztály vezérkari főnke: 
H aller Farkas vezérkari alezre­
des. Felismerve a pillanat vesze- 
delmességét, a hátráló legénység 
élére pattan, elszánt maatartásá- 
vai hamarosan észretériti az em­
bereket és azok magukat össze­
szedve, az ellenséges tüzérség 
pusztító kereszttüze dacára! újból 
a régi állásúikba törnek előre. Ez 
az előretörés oly heves és oly ma­
gával ragadó volt, hogy a had­
osztály szomszédos részei is uj 
bátorságot és bizalmat merítve, 
együtt rohannak az áradattal. —. 
Dörgő „Hurrá!“ kiáltások és őfel­
sége éltetése közben vaserővel ve­
ri ki a hadosztály az elképedt el­
lenséget, túlereje dacára usv, 
hogy az véres fővel menekült. — 
Nagy léiekj,ellenlétre valló hőstet­
téért Heller alezredes a hadi di­
sz! tmény es B. osztályú vaskoron a 
rendet nyerte jutalmul.

A K. .előtti harcokban a tele­
fonösszeköttetés a hadsereg pa­
rancsnokság és az egyik előlküz- 
dő hadosztály között megszakadt, 
mely okból egy fontos parancsot 
nem lehetett továbbítani. Az a 
veszelv fenvgette tehát a hadosz­
tályt, hogv az általános helyzet­
ről nem lévén kellően tájékozva, 
és a liadseregparancsnokság uj 
rendeletéit nem ismerve, nagyon

előre tör a felette erdős és kevés­
bé áttekinthető terepen. Frank 
Lajos vezérkari százados ez ok­
ból parancsot kap, hogy a __ had- 
osztálylyal minden áron létesít­
sem kapcsolatot és vigye meg ne­
ki azt a parancsot, hogy m uj vé­
delmi vonalon ássák be magukat. 
Egy szakasz gyalogost adnak 
melléje. Ezzel indul este had­
osztály felkeresésére. Habár a 
sötétség beálltával a tájékozódás 
nehéz volt az erdős vidéken, si- 
kieriilrt mégis a nevezett száza­
dosnak az összeköttetést helyire- 
állitani. Eközben rájött, hogy a 
hadosztály már jelentékenyen 
messzebbre haladt volt előre, 
mint a; hadseregparancsnokság 
akarta és hogy ez a körülmény az 
általános helyzetre nemho'gy ká­
ros, hanem előnyös befolyással 
liehet. Súlyos felelősségének tel­
jes tudatában arra határozza ma­
gát, hogy az előbbi parancsot nem 
is adja át, hanem inkább azt köti 
a hadosztály parancsnokság lel­
kére, hogy csak! maradjon! meg 
nyugodtam az elért állásban. — 
Másnap valóban nagyjelentőségű­
nek bizonyult ez az előretoilitság a. 
harc további alakulására nézve. 
Frank százados azért, hogy a. fe­
lelősséget; 'magárai váfelitja, leg­
felsőbb elismerésben részesült és 
a katonai érdemik ereszt: szalagján 
viselendő bronz katonai érdem­
érmet kapta mag.

Gyorssegélyt
kérnek

a nyugdíjasok.
(A Reggel' tudósítójától.) Az ál­

lami nyugdíjasok, a nyugdíjas 
katonatisztek, vasutasok és özve­
gyek kérvényt küldtek gróf Tisza 
István 'miniszterelnöknek. —- A 
kérvényben kifejtik, hogy nélkü­
lözésben válni részük. Többek kö­
zött ezeket írják:

Már pedig nem kell bővebben 
kifejtenünk, hiszen a magas kor­
mány bölcs tudatában van an­
nak, hogy mi fentebb felsorolt 
nyugdíjasok a magyar társada­
lom elitjét képeztük mindig! Ál­
lami hűségünk, klötelesis égtudá­
sunk, fegyelmezett rendszerete­
tünk, a törvény, iránti tisztele­
tünk s már hivatásunknál fogva 
magasabb etikai és erkölcsi ní­
vónk, párosulva az átlagnál na­
gyobb műveltséggel, mindig ar­
ra praedestináltialk bennünket és 
különösen a katonatisztieket és 
azok családjait, hogy az ország 
középosztályának ger mezei s igy 
legerősebb és legértékesebb alko­
tó részei1 legyünk,

Ennek! a középosztálynak a 
fenntartása és az elemi nyomor­
tól való megmentése nem csupán 
a mi magánérdekünk tehát, ha­
nem közjogi érdek is, államfenn- 
tlartói kötelesség is.

S most saját hibánkon kívül a 
mindnyájunkat érintő világhá­
ború miatt jutottunk az elemi 
nyomorba s mert nekünk nincs 
módunkban magunkon sehogy,se 
segíteni s mert a kormány nem 
feledkezheják meg arról, hogy mi 
az ország közigazgatási és végre­
hajtási hatalmának hűséges, be­
csületes és odaadó hivatalnokai 
voltunk: kiénvtelenek vagyunk 
bár fájó szívvel ai magas kor­
mán vb oz a rendkívüli időkben 
rendkívüli segélyért fordulni.

Tekintve, hogy a tényleges

szolgálatban levő tisztviselők a 
most benyújtandó törvényjavas­
lat szerint ujabb 86 millió koro­
nára rugó segélyt, illetve fizetés- 
emelést fognak kapni; noha már 
el-zően beszerzési előleget és se­
gélyt is kaptak;

inivel a tényleges tisztviselők 
nálunk) jóval nagyobb javadal­
ma,zásban és családi: pótlékban 
részesülnek és előléptetésre is 
igény nyel bírnia k és a magas kor­
mány mégis :ai rendkívüli szük­
ségletek fennforgását maga is el­
ismerve, ez alapon már liiannad- 
izben segít tisztviselőin. Mivel 
emberilleg kegyetlenség, jogilag 
pedig képtelenség- volna, hogy a 
szegényebb, nyomorgóbb és már 
érdemeket szerzett mlyugdijisok 
segély nélkül maradnának a tény­
leges tisztviselőkkel szemben;

mivel ennék olyan színezete 
volna, mintha az apa több gyer­
meke közüli az erősebbeket és fia­
talabbakat dúsan táplálná, a 
gyöngébb és munkától kifáradt, 
beteges gy,érméiét pedig éheztet- 
né és téiviz idején hajléktalanná 
tennie;

mivel mi éppen olyan hű gyer­
mekei vagyunk ennek az ország­
nak és Ilivel a kormánynak mint 
az aktiv tisztviselők — de nélkü­
lözünk és szenvedünk — bár reá 
nem szolgáltunk:

mély alázattal esedezünk: mél­
tó ztassék nekünk sürgősen bölcs 
belátásához képest, de minden­
esetre a tényleges tisztviselők­
nek már nyújtott és még nyúj­
tandó segélyek összegéhez ugyan­
azon arányban rendfcivülii segélyt 
illetve drágasági és családi pót­
lekot engedélyezni és azt ki'ufaí- 
ványozni.

•Mit kissünk
katonáinknak ?

A Hadsegélyző Hivatal a 
jótékony közönség szives figyel­
mébe ajánlja a következőket: 
Technikai okokból a földolgozás­
ra ki'bocsáj tott gyapj ufónál egy] 
része nem volt olyan vékony, 
mint a tavalyi és emiatt a még 
októberben szétküldött Útmuta­
tónak ai térdmelegitő és harisnya­
kötésről szóló részét esetenkint 
módosítani kell a fonál vastagsá­
gához képest. Vastagabb fonállal 
ugyanis az említett két cikk ké­
szülése kevesebb szemmel készí­
tendő, illetve kezdendő, legjobb 
az első kész példányokat egy kö­
zepes nagyságú férfin kipróbálni.

Az első szállítmányok beérke­
zése folytán a hivatal' már szabá­
lyozhatja is a jó szivek munká­
ját: térdmelegi tőből már a kellő 
mennyiség beérkezett, viszont a 
harisnyák és lábszárvédők na­
gyobb mennyiségű készítése igen 
kívánatos volna, hasonlóképen 
szükség volna még érmel'egitőkre 
ie. Az áldozatkész közönség fo­
kozott munkáját ilyen irányban 
kéri a Hadsegélyző Hivatal (V., 
Akadémia-utca 17.)

az egyetlen ertekes

Istállómester, ki gazdálkodás­
hoz is ért, január elsejére felvé­
tetik Willhelm szállítónál, Szé- 
chenyi-utca 72. Pályázhat rok­
kant katona is. — Ugyanott 15— 
17 éves postaikocsisok is alkalma­
zást nyernek. 413
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Djakovátelioglaltdka bolgárok
Ipekhez közelednek csapataink.

■

§

m

Visszavert montenegrói
osztagok.

Tüzérségi harcok a nyugati harctéren, 
összeomlott orosz támadás.

olasz—,- amint rakománynyal 
Brindisi bői Durazzóba haladt, el­
süllyesztettük. A gőzliajó legény­
ségéből életben! maradtaik közül 
4 hadi teáig,eres zt elfogott, a moto­

ros vitorlás legénységét pedig 
csolnakokkail szabadon bocsá.j tót­
tá- A hajóra.! parancsnoksága.
(Min. sajtóosztály.)

Berlin, decemebr 6. A nagy fő. 
hadi szállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Az arcvonaill különböző 
helyiéin tüzérségi, akna és kézi­
gránát harcok voltak. Bapaume 
körniyékón két angol repülőgépet, 
légi harcban lelőttünk. A b-enne- 
ülők meghaltak.

Keleti hadszíntér: Tegnap 
pitymlalilatkor az orosizok egy tá­
madása a B-abifc-tótól délnyugat- 
•ra (Rigától nyugatra;) a re vona­

lunk előtt az oroszok nagy veszte­
ségei mellett összeomlott. — Egy 
német légi járművet, amelyet az 
orosz tüzérség a tenger felől el­
talált, Marckgraffenél (kúriánál 
part) ai raj faülőkkel együtt meg­
mentettük .

Balkűnhadszintér: Sj enicától 
délre és Ipeiktől északkeletre 
montenegrói és szerb osztagokat 
vertünk vissza. (Min. sajtóoszt.)

Diakova a bolgároké,
Bern, december 6. A bolgárok megszállották Djakovát. 

zsákmányt ejtettek.

Szarb csapatok elszállásolása 
Albániában.

Nagy

Dui azz, december 6. Essad pa­
sa és a szerb veziérkar megegyez­
tek, hogy szerb hadcsoportokat

fognak albán városokban, eliszáli- 
lásollni. Itáliából nagy, mennyisé­
gű élelem érkezett.

Heves olasz akció a görzl 
hídfő ellen.

Az ellenség újabb kudarcai a doberdol lenslkon.

Antant csapatsiállitásök.
Luganó, december 6. Maselből,

és Algírból Mndrosba és Szaloni- 
kibe indítottak el több csapatot.

Más csia.patokat ismeretlen hely­
re, valószínűleg Albániába vittek.

Budapest, december 6. (Hiva- 
tictilos.) Orosz hadszíntér: Ujabh 
•események nincsennek.

Olasz hadszimtér: Az Isonzó 
harcvonalon az ellenséges tüzér­
ség folytatta a tüzelést, a mely 
egyes helyeken, különösen a görzi 
hídfő ellen, időnként meglehető­
sen élénk volt. Görz várost és a 
szomszédos Szentpéteir községet 
az olasz tüzérség mindenféle át­
mérőjű lövegei tartották tűz

alatti A doberdói f ensik szaka­
szán! az olasz gyalogság napköz­
ben RedpugliánáJI -és Polazzónál,
este San Martinénál támadott._
Minednütit visszavertük. _A ti-
roli harcvonalón az ellenség tü­
zérsége a Landaró körül! fekvő 
megerősített terület eUleinii most 
már a, Ladró völgyitől északra az 
előbbihez csatlakozó hlaidál lásra 
is kiterjesztette. Höfer, altábor­
nagy. Min. sajtóoszt.)

Olfenzlva Gaikzlábiin ?
Bukarest, december 6. Bessz- Gulieziában offenziva készül Ki 

arabiaban nagy csapatezálliítások senewbein 75 ezer embert ‘kon- 
fotynaik. Riis80ofi.il körök szerint centráltak. - /

As angolok megszállották Mllost.
Athén, december 6. Az -ango­

lok m-egszállották Milos szigetét. Görög, hajóknak nem szabad be­
futni a kikötőbe.

Élcsapataink közelednek
Ipekhez.

A Mitrovicza—Ipekhe vezető utón montenegrói 
tőrületre nyomultunk elő.

Budapest, december 6. (Híva- 
mtoß.) Délkeleti hadszíntér: Csa~ 
páráink már Növi pa zártól nyn- 
gatte, és délnyugatra és a Mitro- 
■vicatol Ipekbe. vezető utón is 
montenegrói területen nyomultak 
elő. A Rostéra karsztvidéken a 
montenegrói előesapatokat fő-

hadállásukba vetettük vissza. — 
I péktől keletre megvertünk egy 
szerb utóvédét, elő csap atal nk
mar a városhoz közelednek._A
tegnapi harcokban 200-nál több 
foglyot szállítottunk, be. Höfer, 
altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Románia mellettünk?
Konstantinápoly, december 6. sőbb januárban a központi hatat. 

Garp Péter egy újságíró előtt ki. mák mellé állva, beavatkozik a 
.leientette, hogy Romania legité- háborúba.

Az antant jegyzéke OBrőgoitzághoz

Elsölyesztett olasz és francia halók.

Köln, december 6. A Kölnische 
Zeitungnak jelentik: Athénből: 
Az antant tegnap jegyzéket 
nyújtott át, amelyben rendszabá­
lyokat és mozgásszabadságot -kö­

vetel csapatai számára. A terüle­
ték visszaadását és kártérítés fi­
zetését is megígéri a jegyzék, A 

• kormány, ma fog válaszolni az 
antant jegyzékére._

Budapest, december 6. (Hiva­
talos.) E hó 5-én reggel1 „Novara“ 
nevű cirkálónk és néhány tiorpe- 
dózuzónk San Giovanni di Me'- 
duában három nagy és két! kis 
gőzhajót, valamint öt nagv és 
sok kis vitorláshajót, miközben 
ezek hadiszereket, szállítottak a 
partra, tüzérségi eiizzel siilyosz- 
fett el. Egyik hajó a levegőbe rö­
pült. Kis hajóraj unkát e közben 
** partról mintegy, húsz ágyúból

hevesen, de eredménytelenül lőt­
tek. A közelben levő „Wanasdi- 
ner“ hadihajónk a „Fresnel“ ne­
vű francia tengeralattjáró naszá­
dot megs emm i s i tét tie, a parancs- 
nokof, valiamint a második tisztet 
26 főnyi legénységgel együtt el­
fogta. — Egy másik kis bajom­
iunk a november 23-ifcára virra­
dó éjjel egy 3 ágyúval -felfegy- 
verzett gőzhajót és nagyobb mo­
toros vitorlás hajót — mmdikéttő

Dupla nyugdíj az elasellek hozzátartozóinak
Budapest, december 6. A bel­

ügyin iniszter töir vényjavaslatot 
nyújt be a parlamentnek aziránt.

hogy az elesett katonák hátra­
maradottjai a nyugdíj kétszere­
set kapják.

Antant ellenes tüntetés
Szalonlklben.

Athén, december 6. Szaloniki- 
beu nagy antant-ellenes tünteté­
sek voltak. A nép követelte, az

antant-csapatok eltávolítását. A 
központiak konzulátusai előtt lel­
kesen tüntettek.

-31
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HÍREK.
— A Vüres Kereszt hét ekwá>-

w>láeánál tévedésből kimaradt 
ina a 16 koromia é® 80 filler, amit 
Műnk Rózsi és Szabadj Eszti ad­
tak át. A két hölgy a kiszolgálás­
ért kapott „borravaló“ cinmen szá­
moltak be az összeggel.

_ Elhalasztott bevonulás. A m. 
kir. honvédelmi miniszter urnák 
ina érkezett 18100. elnöki számú 
távirati rendelet# folytan közhír­
ré Etetik, hogy mindazok a nép­
felkelők, akiknek december 6-án 
Be kellett volna tényleges katonai 
szolgálatra vonulni, nem 6-án, 
Hanem december hó 15-en kötele­
sek bevonulni. Miskolez, 1915. évi 
december hó 5. Kates, rendorka«- 
pitány.

_Országos vásár. Á miekolezfi
„Lázár“-napi országos vásár gyű­
lik december hó 12-én, tartutik 
december hó 13-án. Ezen vasárra 
mindenféle állat felhajtható.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedd: Nimcs-e valami elvá­
molni valója?

Szerda: Katonadolog.
Szerda este: Bájos ismeretien.
Csütörtök:: Évike.
Péntek: Évike.
Szombat: Nap és Hold.
[Vasárnap este: Legénybucsu.

_ Nines-e valami elvámiolni 
valója? Hennequin kitűnő bohó­
zata kerüli színre kedden'. A ka­
cagtató, szellemes bohózat olyi si­
kerültén, van megírva, hogy a kö­
zönség egy pillanatra sem .ion ki 
a kacagásból. A kitűnő darab 
szerepeit Vaj dia, I., Erdűdy, Nic- 
kyné, Féli, Fenyő, Faragó, End­
réi, Zsoldos, Klenovits, Hegedűs 
és Császár játszszák. A felvonás 
közötti szüneteket a zenekar já­
téka tölti ki.

Apróhirdetések
10 Hóig 80 fülét, minden toribbl hó 6 Állót.

Jó és szép káposzta kapheS
métermázeámként 24 kor., 100 fe­
jőnk int 50 korona a gömöri pá­
lyaudvar 2. se. őrhézánál IQB

Ügyéé fiuk festő famonsui —< 
fizetéssel — felvétetnek ti „Kris­
tály;“ gőzmosó óe vegyi Üeatité 
gyárban.______________[j®

Két teljesen uj utazó bunda 
•lesón eladó. Széchenyi-utoa FF, 
Brenner Lajoe.

Hirdetések felvétet­
nek a kiadóban,

msmmmsm iiMUHiiiirrrTssasaa^SBS

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

1 Ä Köztudomású, hogy a
legfőbb villanykörte a

„WOLFRAM“
Nagy áram» Ragyogó
megtakarítási fehér fényi

Magyarországi vezérképviselet
és lerakat:

S rig* Zoltán urmand MiskolcI E mrnm Kazinczy-utca 12. Telefon 6 -77.

I Állandó nagy raktár ffél- 
vattos és Tangó égőkben Is.

Keresünk egy idősebb egyént ki a
központi fűtés 
kezelését érti,

esetleg idősebb lakatos is megfelel
Magyar Acélsodrony, Drótmüvok 

és Kötélgyár
Deichsel A. Miskolc*.

Női kosztümök
a legmodernebb kivitelben
Kovács Vlneze női dlvattermében

készülnek. Hunyadi-u. 4., I. eme­
let. — Szabósegód és tanulóleány 
fölvétetik. Telefon 803.

Uránia
Nagy Mozgóazinház

’’December 6-án és 7-én:

A hősök 
hazájában.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.
És a nagy kísérő műsori

Rendes Helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ürmepnap 
d. u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

MEGJELENT A
MISKOLCZI 

KÉPES NAPTÁR
AZ 1916. SZÖKŐ ÉVRE.

ÁRA 40 FILLÉR.

KAPHATÓ
KLEIN ÉS LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

HUNYADI-UTCA 2. SZÁM.

Apollo nagy moigószlnház Miskolci
a Weldltch-palotában.

«1915 december hő 6-én, 7-én és 8-én, hétfőn, kedden és szerdán
Csak 3 napig 1 Naponta 3 előadásban I

délután 4, 6 és este fél 9 órai kezdettel színre kerül
a világirodalom leghatalmasabb remekműve

Filmregény 5 részben.
2 órás előadást 
betöltő fiién- 
kolosszus!

Bernhard
Bellermnnn AZ ALAGÚT

, i:- - helvárak: Páholvülóe ‘2 korona, jFentartott hely 1 korona 60 fillér. Zsöllyeülés 1 korona 20 [fillér.
Mérsékelten felemelt heiyaraK. ianoiyue helyek és xsöllveülések számozva vannak. - legyek előre
Váttheték Péi Ztíínytt *S d. U. 3 érakor. - Kedvezményes és félhely áru jegyek csak a d. u. 4 i órai előadásokhozjadatnak la.

NyomattU a ]mi4hd*jd*nes Kitin és Luévig könyvnyomdáiéban M-ieh«lo»m.


